

我市再获全国民族团结进步示范市荣誉

本报讯(记者 徐顺凯)近日,国家民委印发《关于命名第十批全国民族团结进步示范区示范单位的决定》,西宁市再度荣获全国民族团结进步示范市荣誉。同时,我市城东区、城北区获评全国民族团结进步示范区。截至目前,西宁市本级和所辖五区两县实现全国民族团结进步示范区示范单位创建工作全覆盖。

据了解,自2017年西宁市成功创建省会城市中首个“全国民族团结进步示范市”以来,坚持感恩奋进、拼搏赶超,不断加强统筹协调、深入推进创建工作,持续提升创建成果。

紧紧围绕主线,组织体系完善。建立书记、市长“双组长”责任运行机制,把铸牢中华民族共同体意识工作纳入党的建设和意识形态工作责任制,纳入政治巡察、绩效考核。每年召开创建工作观摩推进会,加强了顶层设计,夯实了领导基础。

构筑精神家园,宣传教育到位。西宁市创建工作实践先后在国家民委举办的全国民委系统“铸牢中华民族共同体意识专题研讨班”、中央党校“2021年春季学期中青班”上汇报交流,并入选中央组织部“不忘初心、牢记使命”主题教育和中央党校培训教材案例。多次举办优秀中华文化展演、农民丰收节等民族文化节庆活动,常态化开展“讲民族政策法规、讲民族团结故事”等各类宣讲活动,线上线下各类宣传方式多管齐下,通过《新华网》《人民网》《中国民族报》等宣传报道并取得热烈反响。

深化创建品牌,示范作用凸显。大通县、湟中区、城东区、湟源县先后荣获全国民族团结进步模范集体并受国务院表彰;7个县区均获国家级和省级民族团结进步示范区示范单位荣誉;湟源县被确定为中央文明委重点工作项目“深化新时代民族团结进步创建工作”基层联系点,是目前全国首个同类项目唯一联系点。对5年来创建工作中成绩突出的24家先进集体、60名先进个人在全市范围进行了表彰,在全社会形成创先争优的良好氛围。

融入中心工作,“三交”愈加深入。西宁市以习近平总书记亲临城西区文亭巷社区讲话精神为指导,把社区作为铸牢中华民族共同体意识的重要阵地,积极探索城市民族工作新路径,先后打造39家市级社区“石榴籽家园”,200家县区级“石榴籽家园”,推动建立相互嵌入式的社会结构和社区环境,引导各族群众相互尊重、和睦相处。开展“牵手相伴·共同绽放”东西部各族青少年交往交流交融活动,有力促进了各民族文化交融互鉴、创新发展。

下一步,西宁市将珍惜荣誉、再接再厉,深入学习贯彻党的二十大精神,始终坚持以铸牢中华民族共同体意识为主线,着力深化内涵、丰富形式、创新方法,打造民族团结进步事业升级版,有形有感有效推动铸牢中华民族共同体意识示范市创建工作,在全面推进中华民族共有精神家园建设、推动各民族共同走向社会主义现代化、促进各民族交往交流交融、提升民族事务治理能力和治理水平现代化、防范化解民族领域风险隐患上先试先行、作出示范,为新时代党的民族工作高质量发展作出西宁贡献。



小朋友为动物包饺子迎兔年

包饺子、听科普……1月19日,西宁野生动物园园长动物场馆里热闹非凡,20名小朋友在动物园工作人员的带领下,为小动物准备了一顿“营养饺子”。

包饺子是过年传统民俗之一,为了让动物园里的萌宠们也吃上特制的“饺子”,

西宁野生动物园组织开展了为动物包饺子的活动,活动招募了8岁至12岁的儿童。小朋友们走进动物园认识身边的动物,和工作人员一同感受动物世界的神奇与美妙,和动物一起共度佳节。

活动现场,小朋友们在动物饲养员及

科普老师的带领下,用瓜子、花生、胡萝卜、苹果、白菜等馅料和特制的面皮,为小动物们包好了饺子,然后由饲养员统一烹煮和饲喂。“看到小猴子们吃上了我包的饺子,我很开心,从馅料的选择到制作完成,我和我的小伙伴们都很用心,希望和小猴子们一起分享过年的喜悦。”古城台小学的学生田沁亚告诉记者。为了丰富活动内容,园区工作人员精心设计了“兔年说兔”科普小课堂,结合主题展板、卡片、图册等给大家进行了兔形目动物科普、中国野兔的分布范围等知识分享,现场气氛热烈,深受家长和孩子们喜爱。

据悉,春节期间,西宁野生动物园将在线上线下开展形式多样的科普宣传活动,为公众普及“兔”文化,介绍野生动物科普知识。此外,1月21日至1月27日期间,兔年出生游客持有效证件可免费畅游动物园及熊猫馆。(记者 师晓琼 摄影报道)

新春走基层

城中区强化安全监管做好春运服务保障

本报讯(记者 徐顺凯)为确保春节、春运期间安全生产形势平稳,城中区压实属地责任,提高思想认识,严格落实安全生产责任,推动各项安全防范工作在新的一年里开好局。

据悉,城中区督促各单位提高政治站位,建立联防联控机制做好春运期间重点物资运输保障工作和安全生产工作,预防道路交通事故,抓好路面秩序整治,强化交通安全宣传,全力维护人民群众生命财产安全。同时,为保障春运期间

道路运输平稳有序,对辖区内市政设施开展了“岁末年初”大检查,对辖区内102条市政道路及其附属设施进行巡查。截至目前,未发现安全隐患问题。根据农村公路养护职责,对辖区农村公路共230.14公里开展重点路段道路安全隐患排查工作,对高边坡、急弯等滑坡、泥石流多发路段重点排查,积极与道路所属村镇进行沟通,联合排查,保障辖区村民出行安全。重点对辖区4座天然气加气站、1座输配站的燃气经营许

可证,企业管理及运行维护检修人员培训并取得证书的情况,是否落实安全生产责任制、安全教育培训制度、应急管理制度、事故防范制度等各项规章制度和安全操作规程,是否制定安全事故应急预案配备应急人员和必要的应急设备、器材并定期组织演练等方面进行检查。认真做好春节、春运期间安全生产信息报告工作,确保发现隐患问题,第一时间进行处理,营造良好的春运环境,保障春运期间辖区安全生产形势平稳。

春节天气出炉! 全省大部天气晴好

本报讯(记者 刘瑜 通讯员 金泉才)春节就要到了,大家最关心的春节假期全省天气预报新鲜出炉!1月19日,省气象局组织召开2023年全省春节假日期间天气大会商。据预计,春节期间全省大部天气晴好,前期气温较低,后期逐步回升,青海湖流域、青南地区午后多吹风天气。节日期间,西宁市区以晴或多云天气为主,气温在零下16℃到5℃之间。

具体预报为,1月21日(除夕),全省各地晴或多云;玉树西部、天峻、刚察有6到7级偏西风。1月22日(正月初一),全省各地晴或多云;海西东部、西宁、海北、海南、黄南、玉树西部、果洛有6到7级偏西风。1月23日(正月初二),全省各地晴或多云;玉树西部有6到7级偏西风。1月24日至26日(正月初三至正月初五),全省大部晴或多云;青南地区有6到7级偏西风。1月

27日(正月初六),海西、玉树局地有分散性小雪,省内其余地区晴或多云;青南地区有6到7级偏西风。

气象部门提醒,春节期间全省大部天气晴好,适宜出行,但恰逢“四九”,普遍比较寒冷,公众需做好防寒保暖。玉树、果洛小雪天气可能形成道路结冰,需注意交通安全。近期降水偏少、气温偏高,需做好森林草原防火工作。

入伙延期通知

尊敬的西宁北川万达广场3号地块25号楼至28号楼住宅的各位业主:

因疫情防控影响,2022年四次疫情我司西宁北川万达广场项目延期复工约68天;政府发文可适当延长交付期限6个月即180天;《商品房买卖合同》约定交付宽展期为2个月即60天,按以上约定,延期时间合计308天。

西宁万达广场置业有限公司开发的位于西宁市城北区宁张路68号北川万达广场3号地块25号楼至28号楼住宅及车位,按合同约定于2022年9月15日向您交付,现由于疫情原因,延

期至2023年7月15日向您交付;

为了给您带来更好的住房品质,望各位业主耐心等待,具体入伙时间以我司给您发放的《入伙通知书》为准,我司对各位客户的支持与理解致以最崇高的谢意!我司也将继续秉承客户至上的理念,不断提升产品品质和服务质量,努力实现完美交付。

垂询电话:0971-7177777
恭祝您身体健康、国家幸福!

西宁万达广场置业有限公司
2023年1月20日

国网西宁供电公司职工——王生媛当选“中国好人”

近日,中央文明办在海南海口发布2022年第四季度“中国好人榜”榜单,国网西宁供电公司一线女班班长王生媛入选“中国好人榜”敬业奉献类好人。

王生媛是国网西宁供电公司资产班班长,她先后荣获“青海省青年岗位能手”“女职工建功立业岗位标兵”等荣誉称号。2019年1月,刚满30岁的王生媛成为了客户服务中心资产班班长,也成为了该公司75个班中最年轻的女班长。电能计量是电力生产、营销和电网安全稳定运行的重要环节,能否精准可靠直接影响着广大人民群众切身利益,容不得半点马虎。作为班组新任领头羊,她深感责任重大、使命光荣。正所谓越是艰难越向前,她暗下决心要拿出十二分的努力,尽快胜任岗位,带领班组的“七朵金花”坚决扛起青海省西宁市五区两县60万用户“计量资产管理”这面大旗。

面对计量资产种类复杂、表计数量庞大等问题,王生媛创新性制定出“七色管理法”“1234”工作法、“四心服务”等一系列管理新模

式和工作新理念,不仅有效推动了班组的精益高效管理,也让纷繁复杂的计量资产管理工作更加精细化和精准化,在王生媛的带领下,由资产班配送的表计计量准确率始终保持在100%。所有表计如钟表齿咬合般精准和平稳的背后,则是王生媛和她的团队始终传承精益求精的工匠精神,践行“人民电业为人民”服务宗旨的生动体现。

“让老百姓用好电,就是我的人生追求。”十二年来,王生媛秉承电力计量人“科学、准确、求实、奉献”的精神,以“马上就办,办就办好”的服务承诺,用情用力回应着人民群众的用电期盼,在平凡的岗位上彰显着青春担当。

王生媛是扎根青海高原默默奉献和坚守的广大电力人中的普通一员,她和他们一道,始终发扬着艰苦不怕吃苦、缺氧不缺斗志的精神,挺起了高原电网的脊梁,展现着电力工人的敬业风采,为建设更加富裕、文明、和谐、美丽新青海贡献着自己的一份力量。(喇小青 杨硕)